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C.E.S. “MARÍA INMACULADA”
Sevilla





22/05/2017


Estimados familias:


Nos complace volver a ponernos en contacto con ustedes para informarles de las actividades que se realizarán en nuestro centro con motivo de la celebración del día de Santa Vicenta María (fundadora de la congregación de las Religiosas de María Inmaculada).
El día 25 de mayo celebraremos a las 10:15 h, en el patio de nuestro colegio, una misa en honor a Santa Vicenta María.
El 26 de mayo, a partir de las 17.15 h y hasta las 21.00 h, tendrá lugar la procesión de la II Cruz de Mayo María Inmaculada que recorrerá las calles de nuestro barrio y que finalizará con una gran fiesta que se celebrará en nuestro colegio. 

	El recorrido de la Cruz de mayo, será el siguiente: Salida a las 17:15h desde C.E.S María Inmaculada (C/ Sta. Vicenta María, 7), Virgen de los Buenos Libros, Cardenal Cisneros, San Vicente, Alfonso XII, Velázquez, Tetuán, Jovellanos, Sierpes, La Campana, Plaza del Duque de la Victoria, Teniente Borges y entrada a las 21: 00 h.

[bookmark: _GoBack]A las 21:00 comenzará la fiesta, donde habrá una barra y un grupo de música que la amenizará. También habrá muchas sorpresas. La entrada costará 2€ con derecho a consumición. Los menos de 10 años no abonarán entrada. Pueden adquirir sus entradas de manera anticipada, a través de sus hij@s o en secretaría. 
Esperamos que nos acompañen durante esta jornada, para compartir con nosotros este día de convivencia.

Confiamos que todas estas actividades sean de su agrado. 
                                                                         
                                    Un cordial saludo,



Fdo. LA DIRECTORA
CONTAGIA ALEGRÍA	
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